

в контексте Международной стратегии в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами¹⁶⁴, эффективной международной кампании по борьбе против незаконного оборота наркотиков, и 36/168 от 16 декабря 1981 года, в которой она приняла эту Стратегию и основную пятилетнюю программу действий¹⁶⁴,

принимая к сведению резолюции 1982/8 и 1982/9 Экономического и Социального Совета от 30 апреля 1982 года,

рассмотрев доклад Генерального секретаря¹⁶⁵,

вновь подтверждая необходимость улучшить региональное и межрегиональное сотрудничество и координацию, особенно в области обеспечения соблюдения законов, в целях искоренения незаконного оборота,

признавая, что многие страны, включая развивающиеся страны, продолжают отвлекать значительные людские, финансовые и другие ресурсы на борьбу против незаконного международного оборота наркотиков,

признавая, в частности, трудности государств транзита, которые не осуществляют контроля за производством и спросом на незаконные наркотические средства, однако серьезно страдают как на национальном, так и на международном уровне от перевозки незаконных наркотиков,

отмечая значительную роль международных договоров о контроле над наркотическими средствами в разработке эффективных контрмер для борьбы с незаконной поставкой, спросом и оборотом наркотиков,

учитывая важную роль Фонда Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами в осуществлении различных программ контроля над наркотическими средствами, особенно в развивающихся странах, и необходимость увеличения взносов в Фонд, с тем чтобы он мог продолжать свою в высшей степени ценную работу,

1. с признательностью принимает к сведению доклад Генерального секретаря;

2. призывает государства-члены, которые еще не сделали этого, ратифицировать международные договоры о контроле над наркотическими средствами, а до этого момента стремиться выполнять их положения;

3. призывает государства-члены вносить или продолжать вносить взносы в Фонд Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, с тем чтобы позволить ему продолжать осуществление своих полезных прог-

рамм в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами;

4. настоятельно призывает организации и программы системы Организации Объединенных Наций, а также государства-члены, располагающие ресурсами и опытом, продолжать оказывать техническую и другие формы помощи, особенно в области подготовки специалистов по обеспечению соблюдения законов, странам, наиболее страдающим от незаконного производства и оборота наркотиков и злоупотребления ими;

5. просит Генерального секретаря исследовать через Комиссию по наркотическим средствам все пути, ведущие к дальнейшему улучшению региональной и международной координации деятельности по борьбе против незаконного оборота и злоупотребления наркотиками и, в частности:

a) изучить возможность создания на постоянной основе координационных механизмов для обеспечения соблюдения законов о наркотиках в регионах, где такие механизмы не существуют;

b) уделить надлежащее первоочередное внимание мерам, направленным на смягчение особых проблем государств транзита;

c) рассмотреть вопрос о созыве в 1986 году межрегионального совещания глав национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках;

6. просит также Генерального секретаря посвятить специальный номер „Бюллетеня по наркотическим средствам”, издаваемого Отделом по наркотическим средствам Секретариата, анализу кампании по борьбе против незаконного оборота наркотиков;

7. просит далее Генерального секретаря подготовить для рассмотрения Генеральной Ассамблеей на ее тридцать восьмой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции;

8. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать восьмой сессии пункт, озаглавленный „Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков”.

*111-е пленарное заседание,
18 декабря 1982 года*

37/199. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что в Уставе Организации Объединенных Наций народы Объединенных Наций заявили

¹⁶⁴ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1981 год, Дополнение № 4 (E/1981/24)*, приложение II.

¹⁶⁵ A/37/530.

о том, что они преисполнены решимости вновь утвердить веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности, в равноправие мужчин и женщин и в равенство прав больших и малых наций и использовать международный аппарат для содействия экономическому и социальному прогрессу всех народов,

ссылаясь также на цели и принципы Устава осуществлять международное сотрудничество в решении международных проблем экономического, социального, культурного или гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка или религии,

подчеркивая значение Всеобщей декларации прав человека¹⁶⁶ и Международных пактов о правах человека¹⁶⁷ в содействии уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

ссылаясь на свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года, в которой она постановила, что подход к будущей деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека должен учитывать концепции, изложенные в этой резолюции,

ссылаясь также на свои резолюции 34/46 от 23 ноября 1979 года, 35/174 от 15 декабря 1980 года и 36/133 от 14 декабря 1981 года,

вновь заявляя, что установление нового международного экономического порядка является необходимым элементом эффективного развития и полного осуществления прав человека и основных свобод для всех,

вновь заявляя также о своей глубокой убежденности в том, что все права человека и основные свободы неделимы и взаимозависимы и что вопросам осуществления, развития и защиты как гражданских и политических, так и экономических, социальных и культурных прав необходимо уделить одинаковое внимание и рассмотреть их в срочном порядке,

подчеркивая необходимость создания условий на национальном и международном уровнях для развития и полной защиты прав человека, отдельных лиц и народов,

приветствуя доклад рабочей группы правительенных экспертов по праву на развитие, учрежденной Комиссией по правам человека¹⁶⁸, и прогресс, достигнутый до настоящего времени этой группой,

подчеркивая, что право на развитие является одним из неотъемлемых прав человека,

признавая, что международный мир и безопасность являются важнейшими элементами полного

осуществления прав человека, включая право на развитие,

считая, что ресурсы, которые будут высвобождены в результате разоружения, могут в значительной степени содействовать развитию всех государств, в частности развивающихся стран,

признавая также, что сотрудничество между всеми странами на основе уважения независимости и суверенитета каждого государства, включая право каждого народа на выбор своей собственной социально-экономической системы, имеет существенно важное значение для содействия миру и развитию,

признавая прогресс, достигнутый международным сообществом в деле развития и защиты прав человека и основных свобод,

будучи убеждена в том, что основная цель такого международного сотрудничества должна состоять в достижении каждым человеком жизни в условиях свободы и достоинства и свободы от нужды,

подтверждая, что высшей целью развития является постоянное улучшение благосостояния всех людей на основе их полного участия в процессе развития и справедливого распределения его благ,

1. *вновь предполагает Комиссии по правам человека продолжить осуществляющую ею работу по всестороннему анализу в целях дальнейшего поощрения и развития прав человека и основных свобод, включая вопрос о программе и методах работы Комиссии, и по всестороннему анализу альтернативных подходов и путей и средств содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод в соответствии с положениями резолюции 32/130 Генеральной Ассамблеи и концепциями, изложенными в ней, учитывая также другие соответствующие тексты;*

2. *вновь подтверждает, что для содействия правам человека и основным свободам крайне необходимо, чтобы государства-члены взяли на себя конкретные обязательства путем присоединения к международным документам в этой области или их ратификации, и что поэтому необходимо поощрять работу в рамках системы Организации Объединенных Наций по установлению норм в области прав человека и всеобщее принятие и осуществление соответствующих международных документов;*

3. *вновь подтверждает, что международное сообщество должно уделять или продолжать уделять первоочередное внимание поискам решений для ликвидации массовых и грубых нарушений прав человека в отношении народов и отдельных лиц, затрагиваемых такими ситуациями, о которых говорится в пункте 1 с резолюции 32/130, уделяя также надлежащее внимание другим ситуациям нарушений прав человека;*

¹⁶⁶ Резолюция 217 А (III).

¹⁶⁷ Резолюция 2200 А (XXI), приложение.

¹⁶⁸ E/CN.4/1489.

4. подтверждает, что усилия Организации Объединенных Наций и ее государств-членов по развитию и защите гражданских и политических, а также экономических, социальных и культурных прав должны быть продолжены;

5. выражает свою глубокую озабоченность положением, существующим в отношении достижения задач и целей по установлению нового международного экономического порядка, и его негативным влиянием на полное осуществление прав человека и, в частности, права на развитие;

6. вновь подтверждает, что международный мир и безопасность являются важнейшими элементами полного осуществления права на развитие;

7. заявляет, что право на развитие является одним из неотъемлемых прав человека;

8. подчеркивает, что Организация Объединенных Наций должна уделять внимание не только аспектам развития, касающимся прав человека, но и аспектам прав человека, связанным с развитием;

9. считает необходимым, чтобы все государства-члены содействовали развитию международного сотрудничества на основе уважения независимости и суверенитета каждого государства, включая право каждого народа на выбор своей собственной социально-экономической и политической системы, в целях решения международных проблем экономического, социального и гуманитарного характера;

10. подчеркивает, что экономическая и политическая стабильность на национальном и международном уровнях будет способствовать полному осуществлению, развитию и соблюдению прав человека в отношении народов и отдельных лиц;

11. вновь подтверждая, что для обеспечения полного осуществления всех прав человека и полного достоинства человеческой личности необходимо развивать право на образование, а также право на труд, медицинское обслуживание и надлежащее питание путем принятия мер на национальном уровне, включая меры, предусматривающие право трудящихся на участие в управлении, а также принятия мер на международном уровне, включая установление нового международного экономического порядка;

12. просит Комиссию по правам человека принять необходимые меры для содействия осуществлению права на развитие с учетом результатов, достигнутых рабочей группой правительственных экспертов по праву на развитие, и приветствует решение Комиссии в ее резолюции 1982/17 от 9 марта 1982 года¹⁶⁹ о том, что рабочая группа должна продолжить свою работу в целях скорейшего представления проекта декларации о праве на развитие;

13. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать восьмой сессии пункт, озаглавленный „Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод”.

*111-е пленарное заседание,
18 декабря 1982 года*

37/200. Дальнейшее развитие и защита прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

признавая, что в Уставе Организации Объединенных Наций народы Объединенных Наций заявили о том, что они преисполнены решимости вновь утвердить свою веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности, в равноправие мужчин и женщин и содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе,

сознавая, что одна из целей Организации Объединенных Наций и долг всех государств-членов состоят в том, чтобы осуществлять международное сотрудничество в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

будучи убеждена в том, что одной из главных целей такого международного сотрудничества должно быть обеспечение для каждого человека свободной и достойной жизни,

признавая, что усилия по развитию и защите прав человека на международном уровне должны сопровождаться усилиями по установлению нового международного экономического порядка,

признавая также, что развитие и защита прав человека являются необходимыми условиями для развития человеческой личности в ее индивидуальных или социальных аспектах и что социальное развитие должно основываться на уважении к достоинству человека, являющемуся источником всех прав человека,

считая, что прогресс в достижении целей развития связан с развитием гармоничных отношений в самих государствах и между ними,

считая также, что большие ресурсы, которые высвободились бы в результате разоружения, могли бы в значительной степени содействовать развитию всех государств, особенно тех, которые являются в настоящее время наименее развитыми,

учитывая, что поддержание международного мира и безопасности имеет жизненно важное значение для

¹⁶⁹ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1982 год, Дополнение № 2 (E/1982/12)*, глава XXVI, раздел А.